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Ata da Reunião da Comissão de Bolsas do PPGEAS/UERJ: 

 

 

Em 25/02/2021, às 11 h, por meio remoto, reuniram-se os membros da Comissão de Bolsas, a saber: Prof. Dr. Fábio 

Vieira, Profa Dra Regina Mendes, Prof. Dr. Wagner Bastos (Coordenador do Curso) e a mestranda Taiara Guimarães 

(representante discente). A pauta da reunião foi: 1. Comunicação sobre a disponibilidade de uma bolsa Capes para os mestrandos 

do PPGEAS; 2. Comunicação sobre a disponibilidade de uma bolsa FAPERJ para os mestrandos da turma 2020 do PPGEAS; 3. 

Deliberação da comissão sobre a escolha dos mestrandos que serão beneficiados com as bolsas CAPES e FAPERJ recebidas; 4. 

Deliberação da comissão sobre prorrogação ou não das bolsas Capes recebidas pelos mestrandos da turma 2019. 

Em virtude de escolha feita anteriormente para uma bolsa Capes que não foi implementada, a mestranda da turma 2019 TATIANA 

DE ARAUJO foi confirmada por esta comissão como a aluna que deveria ser beneficiada com a bolsa agora confirmada. A aluna já 

havia entregado todos os documentos necessários para a implementação da bolsa e, contactada pela representante discente, 

confirmou a manutenção do seu interesse em receber a bolsa Capes. A comissão solicitou então que a aluna entrasse em contato 

com a secretaria do curso. 

Com relação à bolsa FAPERJ disponibilizada para a turma 2020, a comissão deliberou por seguir o acordo de alternância 

entre as áreas de concentração beneficiadas com bolsas. Sabido que a mestranda TATIANA DE ARAUJO pertence à área de 

concentração BIODIVERSIDADE E SOCIEDADE, a bolsa FAPERJ deve ser concedida a mestrando ou mestranda da área de 

concentração ENSINO DE BIOLOGIA. Seguindo ainda o critério já estabelecido anteriormente de classificação final na seleção 

discente do PPGEAS, a Coordenação do Curso consultou os alunos e alunas da turma 2020 sobre o interesse em receber bolsas. Os 

alunos interessados foram colocados em ordem de classificação geral e também em ordem de classificação por linha de 

pesquisa/área de concentração. Por esta ordem, a primeira interessada da área de concentração ENSINO DE BIOLOGIA foi a 

aluna RAIANY NOGUEIRA SANTOS. A secretaria do PPGEAS deve fazer contato com a mestranda para confirmar se a mesma 

se adequa aos critérios FAPERJ para concessão da bolsa. Caso não se adeque, a bolsa deve ser disponibilizada para o próximo 

aluno ou aluna da turma de 2020 que tenha interesse em receber a bolsa e que seja da área de concentração ENSINO DE 

BIOLOGIA. 

Sobre a prorrogação ou não das bolsas Capes recebidas pela turma 2019, a comissão ponderou sobre as circunstâncias 

vividas pelos alunos e alunas do PPGEAS durante a pandemia de COVID 19; mostraram entendimento de que o período final do 

curso (escrita da dissertação) é mais premente da dedicação integral do aluno ou aluna - momento portanto em que a necessidade 

de recebimento da bolsa aumenta; de tal forma que a comissão deliberou pela manutenção das bolsas Capes recebidas pela turma 

de 2019 pelos 3 meses permitidos por tal agência de fomento. 

Nada mais a ser deliberado por esta comissão, findou-se a reunião às 12h. Esta ata segue assinada por todos os seus 

membros: 

 

 
         Fábio Vieira de Araujo 

 

 

 
Taiara Cristine Guimarães Palácio 

Regina R. L. Mendes
Wagner Gonçalves Bastos


